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33. Uno de los lados de un rectángulo es doble que el otro y el área mide 50 m2. Calcular las dimensiones del 

rectángulo.     (Sol: 5x10 m) 
 

34. Hallar una fracción irreducible sabiendo que su denominador es igual al cuadrado del numerador menos 4, y 

ambos términos suman 86   (Soluc: 9/77) 

 

35. Uno de los lados de un rectángulo es 3 m más pequeño que el triple del otro. Si el perímetro y área coinciden 

numéricamente, hallar ambos lados.   (Soluc: 3 y 6 m) 
 

36. Si el lado de un cuadrado aumenta 2 cm, su área aumenta 28 cm2 ¿Cuáles son las dimensiones del cuadrado 

menor?      (Sol: Se trata de un cuadrado de lado 6 cm) 

 

37. Preguntada una persona por su edad contestó: “Sumad 25 al producto del número de años que tenía hace 5 

años por el de los que tendré dentro de 5 años y os resultará un número igual al cuadrado de la edad que 

tengo hoy”. Hallar la edad de la persona en el momento actual.    (Sol: se verifica para cualquier edad) 

 

38. Si multiplicamos la tercera parte de cierto número por sus tres quintas partes, obtenemos 405. ¿Cuál es ese 

número?       (Sol: 45) 

 

39. Calcular dos números naturales impares consecutivos cuyo producto sea 195       (Sol: 13 y 15) 

 

40. Un depósito de agua tiene forma de ortoedro cuya altura es 10 m y su capacidad 4000 m3. Hallar el lado de la 

base sabiendo que es cuadrada.     (Sol: 20 m) 

 
41. Se tiene un lote de baldosas cuadradas. Si se forma con ellas un cuadrado de x baldosas por lado sobran 27, 

y si se toman x+1 baldosas por lado faltan 40. Hallar las baldosas del lote.        (Sol: 1116 baldosas) 

� Ejercicios libro: pág. 85: 33 a 38 (planteamiento de una ecuación de 2o grado) 

 

 
Planteamiento de un sistema de ecuaciones de 1 er grado:  

42. En un corral hay conejos y gallinas, que hacen un total de 61 cabezas y 196 patas. Hallar el número de 

conejos y gallinas.     (Sol: 37 conejos y 24 gallinas) 

 

43. Un padre tiene el doble de edad que su hijo. Hace 17 años, tenía el triple. Hallar la edad de ambos.                 

(Sol: 68 y 34 años) 

 

44. Calcular las dimensiones de un  rectángulo cuyo perímetro mide 80 m y la altura es 2/3 de la base.              

(Sol: 16 m de alto y 24 m de ancho) 

 

45. Un campo está plantado con un total de 250 árboles, entre olivos y almendros. Si el doble de almendros son 

10 menos que el total de los olivos, ¿cuántos almendros habrá? ¿Y cuántos olivos?                   (Sol: 

80 almendros y 170 olivos) 
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46. La edad actual de Luis es el doble que la de su hermano pequeño. Hace 7 años la suma de sus edades era 

igual a la edad actual de Luis. Hallar ambas edades.      (Sol: 28 años Luis y 14 años su hermano) 

 

47. Ana y Luisa tienen en total 40 €, pero Luisa tiene 10 € más que su amiga ¿Cuánto dinero tiene cada una? 

(Sol: Ana 15 € y Luisa 25 €)  

 
48. El perímetro de un solar rectangular mide 40 m. Si su ancho es la tercera parte de su largo, ¿cuánto miden los 

lados del solar?   (Sol: 15 m de largo y 5 m de ancho) 

 

49. En una granja viven la mitad de gallinas que de conejos. Si en total podemos contar 110 patas, ¿cuántos 

conejos y gallinas pueblan la granja?       (Sol: 11 gallinas y 22 conejos) 
 

50. La edad de un padre es actualmente el quíntuple de la de su hijo. Hace 5 años, la edad del padre era nueve 

veces la de su hijo. Hallar la edad actual de ambos.     (Sol: 50 y 10 años) 

 

51. Un hotel tiene habitaciones dobles y sencillas. Tiene en total 50 habitaciones y 87 camas. ¿Cuántas 

habitaciones tiene de cada tipo?     (Sol: 13 sencillas y 37 dobles) 

 

52. A un grupo de amigos le cobran un día en un hotel 69 € por 3 desayunos y 5 comidas. Al día siguiente pagan 

36 € por 4 desayunos y 2 comidas. Si pierden la factura, ¿cómo deducir cuánto costaba cada desayuno y 

cada comida?   (Sol: 3 € el desayuno y 12 € la comida) 
 

53. Javier tiene 27 años más que su hija Nuria. Dentro de ocho años, la edad de Javier doblará la de Nuria. 

¿Cuántos años tiene cada uno?    (Sol: Javier, 46 años, y Nuria, 19) 

 

54. Un librero vendió 84 libros a dos precios distintos: unos a 4,50 €, y otros a 3,60 €, obteniendo de la venta un 

total de 310,50 €. ¿Cuántos libros vendió de cada clase?    (Sol: 9 y 75, respectivamente) 
 

55. Hace 10 años la edad de un abuelo era el cuádruple de la edad del nieto, mientras que dentro de 20 años  

sólo será el doble. Hallar sus edades.    (Sol: 70 y 25 años, respectivamente) 
 

56. Se desea mezclar vino de 55 cént./litro con otro de 40 cént./litro, de modo que la mezcla resulte a 45 

cént./litro. ¿Cuántos litros de cada clase deberán mezclarse para obtener 300 litros de la mezcla deseada? 

(Ayuda: plantear un sistema de ecuaciones de primer grado)      (Sol: 100 litros del vino de 55 cént. y 200 litros del 

de 40 cént.) 

57. Un padre tiene 30 años más que su hijo. Dentro de 15 años duplicará su edad. Hallar la edad de ambos.                     

(Sol: 45 y 15) 
 

58. Con dos tipos de barniz, de 3,50 €/kg y de 1,50 €/kg, queremos obtener un barniz de 2,22 €/kg. ¿Cuántos 

kilogramos tenemos que poner de cada clase para obtener 50 kg de la mezcla? (Ayuda: plantear un sistema 

de ecuaciones de primer grado)      (Sol: 18 kg del barniz de 3,50 y 32 kg del de 1,50) 

 

59. Hace un año la edad de un padre era tres veces mayor que la del hijo, pero dentro de 13 años no tendrá más 

que el doble. Hallar las edades de ambos.     (Sol: 43 y 15 años) 
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60. En una clase el 70% son chicos. Además, se sabe que hay 12 chicas menos que chicos. ¿Cuántas chicas y 

chicos hay?    (Sol: 21 chicos y 9 chicas) 

 

61. Hace 5 años la edad de una persona era el triple de la de otra, y dentro de 5 años será el duplo. Hallar la edad 

de ambos.    (Sol: 35 y 15 años) 

 

62. Con dos clases de café, de 9 €/kg y 12 €/kg, se quiere obtener una mezcla de 10 €/kg. Hallar la cantidad que 

hay que mezclar de cada clase para obtener 30 kg de mezcla.     (Sol: 20 kg y 10 kg respectivamente) 

 

63. Un padre tiene 49 años y su hijo 11. ¿Dentro de cuántos años la edad del padre será el triple de la edad del 

hijo?    (Sol: Dentro de 8 años) 
 

64. Un padre, preocupado por motivar a su hijo en Matemáticas, se compromete a darle 1 € por problema bien 

hecho, mientras que, si está mal, el hijo le devolverá 0,5 €. Después de realizar 60 problemas, el hijo ganó 30 

€. ¿Cuántos problemas resolvió correctamente? (Ayuda: Plantear un SS.EE. de 1er grado)  (Sol: 40 problemas) 

 

65. Entre Juan y Pedro tienen 40 €, pero si Juan le diera 5 € a Pedro entonces éste tendría el triple que su amigo 

¿Cuánto dinero tiene cada uno?     (Sol: Juan 15 € y Pedro 25 €) 

66. En un garaje hay 15 vehículos entre coches y motos. Si hay en total 50 ruedas, ¿cuántos vehículos hay de 

cada tipo?    (Sol: 10 coches y 5 motos) 

� Ejercicios libro: pág. 103: 23 a 26; pág. 110 y ss.: 70 a 85   (planteamiento de sistemas)  

pág. 91 y ss.: 72 a 95   (planteamiento de ecuaciones de 1er o 2o grado, o de sistemas)        
 

NÚMERO NUMERAL MULTIPLICATIVO  
2 doble o duplo-a 
3 triple o triplo-a 
4 cuádruple o cuádruplo-a 
5 quíntuple o quíntuplo-a 
6 séxtuple o séxtuplo-a 
7 séptuple o séptuplo-a 
8 óctuple u óctuplo-a 
9 nónuplo-a 

10 décuplo-a 
11 undécuplo-a 
12 duodécuplo-a 
13 terciodécuplo-a 
100 céntuplo-a 

Fuente: Diccionario panhispánico de dudas de la RAE 


